

# ΑΝΑΤΟΛΗ

Ο Γεώργιος οδηγεί σε αδιέξοδο εμφύλιου πολέμου την Ελλάδα. Αλλά μες τ' αίμα που χύνεται εξ αίτιας του πνίγει το θρόνο του.

## ΙΔΟΥ Η ΡΟΔΟΣ!

Ο κ. Σοφούλης, κατά τη διάρκεια της πρώτης και κατά πάσαν πιθανότητα και τελευταίας πρωθυπουργίας του—αυτής που τόσο άδοξα καταποντίστηκε μέσα στον εκλογικό βορφο της 31ης Μαρτίου—κατεπόλεμη με πολύ εμπάθεια και πολύ αφροσύνη, κάθε σκέψη για συγκρότηση κυβερνήσεως εθνικής Ένωσης.

Και υποχρεώθηκε, ύστερα απ' το φιάσκο, να βάλει ο ίδιος, για λογαριασμό του μνηστρεζομένου ελληνικού λαού, την υπογραφή του κάτω απ' το θλιβερό συμβόλαιο, που συνέταξαν οι έντολοδοχοί του κ. Μπέβιν, και δυνάμει του οποίου η Έξοχότης της χώρας παραδόθηκε στους ίδιους πολιτικούς τυχοδιώκτες που όλες οι εποχές—απ' την αρχή του αιώνα—έχουν σταματήσει τη δράση τους με το στίγμα της προδοσίας και της εθνικής αναξιοσύνης.

Έκανε τις εκλογές τότε, για να μη γίνει τώρα το δημοψήφισμα! Αλλά ο κ. Μπέβιν; Ήταν άπατενας αυτός ο τρομερός και κρυφίνους Άγγλος; Είπε συστατικό της άγγλικής εξωτερικής πολιτικής να ξεπατά και να προδίδει; Ο κ. Σοφούλης σουρομάθησε τους πολλούς κροτάφους του, διαμαρτυρούμενος, για την παγίδα που του έστησαν, και όπως ήταν φυσικό έγινε—κάπως πολύ άργα—διορατικώτερος και προεκτικώτερος.

Τώρα, ο κ. Σοφούλης δεν βλέπει άλλη διέξοδο απ' το χάος, στο οποίο ο ίδιος βοήθησε «πάση δυνάμει» να ριχτεί η χώρα, από την απομάκρυνση των «λαοπροβλήτων» εθνοκαταστροφών απ' την Έξοχια και τη συγκρότηση κυβέρνησης γενικού πολιτικού συνασπισμού.

Αλλά δεν αρκεί η επίγνωση της πλάνης και η διαπίστωση του κακού που υπήρξεν ή συνέπεια της πλάνης. Δεν αρκεί η υπόδειξη του τρόπου για την αντιμετώπισή του. Η φρικτή αλήθεια είναι ότι μέχρις ότου ανοίξει τα μάτια του και φωτισθεί ο κ. Σοφούλης, το κακό προχωρήσει επικίνδυνα. Και τώρα χρειάζεται επίμονος αγώνας και αδυσώπητη πάλη για να προληφθούν τα χειρότερα. Για να μη φθάσουμε σ' αυτό που ο Λάσκου χαρακτήρισε «επαίσχυνη κατακλιδα» των ήρωικών αγώνων του λαού μας: Στην παλινδρόση μηδενιστική οδού που συμβολίζει όλους τους δλέθρους και όλες τις ντροπές της ελληνικής νεοϊστορίας!

## ΟΙ... ΚΟΥΤΣΟΥΛΙΑΔΕΣ

Ήταν αναπόφευκτο να βρεθούν και σε τούτο εδώ το νοικοκυμένο, το φιλότιμο και πολιτισμένο νησί, πέντε-δέκα—δεν περισσότερο!—αλιτρίοι, να εκμισθώσουν το χαμερπές τους όπλο—οπλίταις—στην υπηρεσία μιας σατανικής οργάνωσης που εμπνέεται, καθοδηγείται και εφοδιάζεται απ' την Αθήνα, για να μεταφύγει στον τόπο μας τα νέα παλαιοελλαδικά ήθη και έθιμα. Προκατα για το νέο τρόπο ζωής που ανέκαμψε ο σουρλομαγανανικός πολιτισμός και που συνίσταται στην έκτροφη ενός υβρισμένου μίσους μεταξύ των Ελλήνων, που πέφτει, όλο και πιο άβυσσος διαστάσεως, όσο πληθαίνει η ροή αδελφικού αίματος.

## Η ΜΙΑ ΟΨΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ: ΚΟΛΑΣΗ!

### ΤΑ ΚΑΤΑΧΘΟΝΙΑ ΜΟΝΑΡΧΟΦΑΣΙΣΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΝΤΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΥ ΛΑΟΥ

Η ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΚΑΙΕΤΑΙ!—Η ΘΡΑΚΗ ΑΓΩΝΙΑ!—ΦΟΝΟΙ, ΕΚΤΟΠΙΣΜΟΙ, ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΑ, ΕΞΕΥΤΕΛΙΣΜΟΙ—ΑΙΜΑ ΚΑΙ ΘΡΗΝΟΣ.—ΠΟΛΕΙΣ ΚΑΙ ΧΩΡΙΑ ΕΡΗΜΩΝΟΝΤΑΙ.

Απ' την ώρα που οι «λαοπροβλήτοι» αποφάσισαν να ολοκληρώσουν τη φασιστική δικτατορία τους στην Ελλάδα πραγματοποιώντας με όλων των τρόπων την εξόντωση και τον εξανθρωπισμό της μεγάλης δημοκρατικής πλειοψηφίας του ελληνικού λαού, η Ελλάδα παρεδόθη στη φωτιά, στο βορβόνα, στο μαχίρι και στο βόλι. Για περίφημα «μέτρα» για την τάξη, δηλαδή το «επείσομα των δημοκρατικών», άρχισαν να εφαρμόζονται συστηματικά στη βορεινή Ελλάδα: Φόνοι, εκτοπισμοί, βασανιστήρια, εξευτελισμοί. Συναρπάζονται πανικός, όργη, απόγνωση, αντίσταση, αντίδικήσεις, μίσος, μάχες, πόλεμος! Η Μακεδονία καίγεται, η Θεσσαλία αγωνιά, η Θράκη σπασράζει. Παντού αναταραχή, θρήνος, αίματα, κόλαση...

Ίδου κάποια χαρακτηριστικά τηλεγραφήματα της τελευταίας βδομάδας προς το υπουργείο Δημοσίας ΓΑΞΕΩΣ. ΓΙΑΝΤΣΑ.— Πολυμελής συμμορία με βαρύνοντα όπλο μπηξε στο χωριό Αβασταριο, μαζέψε τους κατοίκους και απήγαγε τον παπά Γρηγοριάδη και τρεις άλλους, οπαδούς της Δεξιάς. ΤΡΙΚΚΑΛΑ.— Τριακοσίομελης συμμορία επιτέθη κατά του σταθμού χωροφυλακής Αγριλιάς. Κατάληψη του σταθμού. Συμπλήρωσε Φόνος ενός χωροφυλάκα, τραυματισμός δύο άλλων. ΕΛΕΣΣΑ.— Συμπλοκή χωροφυλακής με θμελή συμμορία. Πιάστηκαν μερικοί απ' τη συμμορία. ΑΡΤΑ.— Συμπλοκή χωροφυλακής στους Μελισσιουρούς με μικρή συμμορία. Πιάστηκε ο άρχηγος Παλαμίδας. ΚΙΑΚΙΣ.— Στο χωριό Μάντρες, συμμορία αγνώστων σκοτώσε τους Βαλαμίδη και Ρεμβίδη, οπαδούς της δεξιάς.

ΑΡΔΕΑ.— Στο χωριό Σαρακηνή, αγνώστη απήγαγε τον Γ. Ρόσση. ΒΟΛΟΣ.— Πεντηκονταμελής συμμορία μπηξε στον Αλόνησο και εξετέλεσε τους αδελφούς Βρουσάκη και τον Ν. Αθανασίου δημοκρατικούς. ΘΕΣ/ΝΙΚΗ.— Συμμορία 20μελής προσέβαλε το σταθμό χωροφυλακής Ειδομένης. Η επίθεση απορροφήθηκε. Τραυματίες τρεις. ΑΛΜΥΡΟΣ.— Συμμορία 15 μελών συνέλαβε και σκοτώσε τον Αθ. Μπίδα, μοναρχικό. ΚΑΤΕΡΙΝΗ.— Συμμορία 50νοίκων απήγαγε τον πρόεδρο της Κοινότητας Μοσχοποτάμου κ' εξαφανίστηκε. ΛΕΡΒΕΝΙ.— Πέντε ένοπλοι σκοτώσαν τους τρεις αδελφούς Γκατζάλα και το Θ. Σχινά, οπαδούς της δεξιάς. ΒΟΛΟΣ.— Ο σταθμός Πορταριάς δέχτηκε επίθεση με πιστόλια και πέτρες. Τραυματίστηκε ο υπεννομηστήρας Νικολόπουλος. Απ' τους επιτεθέντες σκοτώθηκε ένας Νικολάου. ΛΑΡΙΣΣΑ.— Συμμορία 25 μελών συνεπλάκη με απόσπασμα χωροφυλακών. Η συμπλοκή βάσταξε 85 ώρες. ΚΑΤΕΡΙΝΗ.— Χωροφυλάκες πέρασαν σ' ενέδρα της συμμορίας Χαλασσόγιαννη. σκοτώθηκε ένας χωροφυλάκας. ΕΛΕΣΣΑ.— Αποσπάσματα χωροφυλακής και στρατού συνεπλάκησαν έξω απ' το χωριό Λύκοι με συμμορία 40 ένοπλων. Τραυματίστηκαν πολλοί συμμορίτες και πιάστηκαν δυό.

Μία ανταπόκριση που δημοσιεύεται στη «ΜΑΧΗ» μάς δίνει την ακόλουθη ανατοξιαστική εικόνα της κατάστασης που επικρατεί τώρα στη Δυτική Μακεδονία: «Γαξιδεύοντας κανείς στη Δ. Μακεδονία, έχει την εντύπωση πως διασχίζει χώρα σε κατάσταση πολιορκίας. Ο άερας είναι γεμάτος από εμπύρσο κροτήσεις. Για την εμβολή της «τάξεως» που διασπείνεται κατά τα ανακρινόμενα των αρχών, από «αναρχικές» συμμορίες, συναρπάζονται όλα τα όπλα της ξηράς. Μικρά αποσπάσματα στρατού και χωροφυλακής δρουν με οργανωμένο σχέδιο. Στις κερχειοίσεις πέρνουν μέρος και μηχανοκίνητα τμήματα. Απ' την έξωφρενική στρατιωτική κινητοποίηση λείπει μονάχα η αεροπορία και ο στόλος.

Όλα αυτά δημιουργούν την εντύπωση ότι στόχος της ολομέτωπης επίθεσης είναι ο δημοκρατικός λαός της Μακεδονίας. Υπό αποδείχτηκε απ' το επίτελο σχέδιο που έφραμόστηκε στη Νάουσα και στη Βέροια. Σ' ολόκληρη την περιοχή αυτή, ούτε σκιά συμμορίας φάνηκε. Συμβαίνει, όμως, οι εργατοπολίτες αυτές να είναι τα δημοκρατικά προπύργια της Μακεδονίας που έπρεπε να εξουδετερωθούν.

Ετσι σκηνοθετήθηκε η δήθεν εμφάνιση ένοπλων, που, ως τόσο, δεν τους είδε κανένας! Ακολούθησαν τα γνωστά γεγονότα. Συλλήψεις εκατοντάδων πολιτών και εμβολή ανήμπορης τρομοκρατίας. Ο λαός άλλωθεν σκοπίσει στα γύρω χωριά. Πολλοί κατέφυγαν στην Θεσσαλονίκη όπου πιάστηκαν σάν ύποπτοι. Εκκαθαριστικές επιχειρήσεις με την ίδια μορφή γίνονται σ' όλη τη Μακεδονία. Πολλά χωριά έχουν εγκαταλειφθεί απ' τους κατοίκους μέχρις ενός!

## Ο ΛΟΧΑΓΟΣ ΚΑΜΠΡΩΝ

Ο Υπουργός της Παιδείας Παπαδημιτρίου ήλθε σε μια Έπιτροπή καθηγητών που πήγε να διαμαρτυρηθεί για το ψήφισμα απερίεξυγιάστων των δημοσίων υπαλλήλων, ότι δεν υπάρχει λόγος ν' ανησυχούν οι υπάλληλοι, γιατί και «οί έννοχοί, έφ' όσον άξά προβούν εις δηλώσεις... μετανόιας, δεν θά πάθουν».

Να γίνουν, λοιπόν, όλοι οι δημοκρατικοί «μετανοήσαντες» Μακεδονίαι, να ψηφίσουν την επάνοδο του Γεωργίου, για να πάρουν συχωροχόρι από τους «λαοπροβλήτους»! Οι δημόσιοι υπάλληλοι άς θυμηθούν, ως τόσο, το τελευταίο κεφάλαιο της ναπολεόντειας Ιστορίας που διηγείται κατά ποδό τρόπο έγινε πασιμόδιος ο λοχαγός Καμπρών.

Όταν το φαινόμενο της κοινωνικής ανερπείας οτις τρομοκρατικές πράξεις των αφηρισμένων αυτών οργάνων! Ένας, χαρακτηριστικός «Κουτσουλιάς» στον Ασόματο, και μερικοί άλλοι, έδωκ' εκεί, της ίδιας ψυχοδυναμικής πάστας, είναι σποραδικά φαινόμενα που δεν είναι δυνατόν να επιδράσουν στην από παντού εκδηλούμενη τάση μέσα στην αγνή και αδιάφορη μάζα του λαού μας, να αποκαταστήσει τη σύμπνοια, την αγάπη και την αδελφούνη ανάμεσά του, και να εξουδετερώσει κάθε άνοσια προσπάθεια επέκτασεως και στον τόπο μας του άδελφοκτόνου σπαραγμού.

## Η ΑΛΛΗ ΟΨΗ: ΡΕΝΤΙΚΟΛΟ!

### Η ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ "ΛΑΟΠΡΟΒΛΗΤΩΝ" ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ! ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΤΗΣ ΞΕΚΑΡΔΙΣΤΙΚΑ ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ

Αποκαλυπτική εξομολόγηση: Πώς ψηφίσανε στις Κυκλάδες!—Ο εξάφαλμος του Οργανισμού των Ήν. Έθνων.—Ερώτησις ή επερώτησις:—Ο υπουργός που στέλλεται να κάνει χαρακίρι!—Όπου ανακαλύπτεται διοική της χωροφυλακής να άσχολεται με την... ποίησιν!—Ο Κουλουμβάκης και τα 15 καθάρματα!—Κ.τ.λ

Η σκηνή στη Βουλή των «λαοπροβλήτων» γελοιοποιών. Μπαίνει σε συζήτηση το ζήτημα της αναδόσεως των «ελλογιτών καταλόγων. Μιλά ο βουλευτής Μαντουβάλος. Έν μεσά «ομηρικών γλώτων» εκδέτε τον τρόπο με τον οποίο, στις εκλογές της 31ης του Μάου, ψηφοφόροι των Κυκλάδων και Πειραιώτες που είχαν ψηφίσει, ήδη, στον Πειραιά, μεταφέρθησαν με ταχύπλοα βενζινοπλοία στα κυκλαδικά νησιά και διαλοφηφισάνε άράδα. Το ίδιο έγινε και...αντιστρόφως.

Τον Μαντουβάλο διαφεύδει ο «λαοπροβλήτος» βουλευτής Κυκλάδων Πρωτοπαπαδάκης. Ο Μαντουβάλος επιμένει. Έπακολουθεί βραϊδί και των γονέων και η Βουλή, μαζί με τα θεωρεία, χειροκροτούν... δαιμονιώς!

το νομοσχέδιο «περι ιδρύσεως μονίμου αντιπροσωπείας προς το οργανισμό Ήν. Έθνων». Το λόγο λέγει ο βουλευτής Βαμβέτσος, υπαρχηγός του Ζεβρα, και πάλλει «τά έξ άμάξης» εναντίον του οργανισμού που δεν κατόρθωσε ακόμα ανάδρο γανόσει την άπαράτητον διά την άσφάλειαν του κόσμου άστυνομικήν δύναμιν» ούτε έχει «την δύναμιν να καταργήσει τον θεσμόν του βέτο» που του επέβαλεν η Σοβιετική Ρωσία, για να κάνει τα κέρια της.

Κι ο Βαμβέτσος τελειώνει τη δημηγορία του με τα έξης παρακλήσεις: «Έταν, επί τέλους, άναγκη να άκούσει ο κόσμος και την φωνήν της Ελλάδος δι' αυτόν τον Οργανισμόν του Άγιου Φαρχισκου!» Ο ήθηρας αυτός αντιπροσωπεί την Ήπειρο και όχι το... Δομοκαττιο!

## ΒΟΜΒΑ ΗΛΙΘΙΟΤΗΤΟΣ

Δύο Ειστάγγελαι ζήτησαν απ' το Υπουργείο Δικαιοσύνης τη διάλυση της ΕΠΟΝ. Ένα απ' τα επιχειρήματα που έδωκε είναι ότι η ΕΠΟΝ «έπι βρώκει την υπερεξείρεση των σχεδίων κατασκευής της άτομικής βόμβας (1) από... τά έν Έλλάδι άγγλικά στρατεύματα». Τέτοις άτομικής βόμβας... ηλιθιότητας την περίμενε κανείς από Έλληνα δικαστικό λειτουργό!

Σκηνή τρίτη: Άρχίζει ο κανγας. Η μισή Βουλή θέλει να συζητήσει το κανικό, ή άλλη μισή το ζήτημα της «δημοσίας τάξεως». Φασιστά, κακό, πανδαμόνιο. Τέλος, επικρατούν οι «δημοσιοταξίτες». Αλλά προκύπτει νέο ζήτημα. Ως «εθρόνη» δά συζητηθεί ή ως «επερώτηση»! Και μεταξύ ερωτήματος και επερωτήματος επαναλαμβάνεται ή μάχη.

Για μία στιγμή ο καταρχηγός του Παπανδρέου κ. Μανουηλίδης άνεβαίνει στο βήμα και ούριται: «Πο έπει, έπί τέλους, να άλλάγω μέν άπό τους δορυβοποιούς! Αίδο μιν δέ άμα θρηιοτροφείον!»

Η φράση προκαλεί νέο πανδαμόνιο Φωνές, σφυρίγματα, βουρηθμοί, ποδοκρουσία. Μερικοί γρονθοκοπούν τα έδωλια κατά τρόπο εκχωφαντικό. Τέλος, ο πρόεδρος με δαμοκινώδη κωδωνοκρουσία έμβάλει την... τάξιν και αρχίζει ή συζήτηση διά την δημοσίαν... τάξιν.

Μιλά πρώτος ο βουλευτής Χατζηγιάννης και χαρακτηρίζει τον ύπουργό της Δημ. Τάξεως «άνεπαρχη». Ένας άλλος τον χαρακτηρίζει «δειλόν». Τότες—ο περιουλής Βαμβέτσος—κραυγάζει ότι αποτελεί αίσχος για ένα «λαοπροβλήτων» ύπουργόν της «Δημοσίας Τάξεως» να μην έχει το σθένος να έξοντώσει «411 συμμορίτας προκαλούντας τοσάν άνομαλίαν». Και αποτεινόμενος προς τον περιουόμενον ύπουργό: «Έάν εις την νήσον των Φαίάκων, όπου θεν κατάγες θες, επήρον τα έθιμα των Παίωνων, θά έπρεπε άμέσως τώρα να κάμετε... χαρακίρι!»

Κατόπιν, διαδέχεται άλλήλους στο βήμα οι Αντωνόπουλος, Άβέρωφ και Γκιλαβάνης. Ο πρώτος (Ζεβρίκος) ζητεί να «εξαρθρωθεί ο σκελετός της επαναστάσεως την οποίαν οδηγώνει το Κ.Κ.Ε.» και προς το σκοπό αυτό συνιστά τη σύλληψη και θανατική έκτέλεση των επαναστατών άρχινοκούντων. Ο δεύτερος (τοΐ Βενζέλου) ζητεί τον έξοκλισμόν των «νομιμοφρόνων» πολιτών πάταξιν των συμμοριτών. Ο τρίτος (Λαυτός) όμιλεί περί «εκαμβάλων» εναντίον των οποίων πρέπει να κινηθούν «καλώς εξοπλισόμενα άι μάχαι των χωρικών».

Κατόπιν άνεβαίνει στο βήμα ο Οικονόμος (λαϊκός). «Ζητώ την άντικατάσταση του ύπουργού Δημ. Τάξεως, διότι διώχτες στο Νομό Πελλάνης διοική χωροφυλακής ένα αντίταχη που... γράφει ποιήματα!»

Η συζήτηση τελειώνει τις πρώινές ώρες. Την κατακλιδα την βάσει ο θρυλικός Κουλουμβάκης. — Δέκα πέντε καθάρματα, εδριοκόμενα εις Αθήνας, δημιουργούν όλην αυτήν την κατάσταση! Η θά εφαρμόσωμεν τους κανόνας της ήθιξης επί των καθαρμάτων αυτών, ή είναι περιττόν να υπάρχομεν! Και ή αύλαία πάντα.

Σκηνή δεύτερα: Συζητείται

